

# 特朗普表示「游戏并未结束」

美国总统特朗普22日表示，伊朗三处核设施遭到美军“正中靶心”的打击，已被“毁灭”。

当地时间23日凌晨，伊朗最高领袖哈梅内伊在社交媒体上表示，以色列犯下了巨大的错误和罪行，必须受到惩罚，且正在受到惩罚。

## 特朗普公开鼓吹 伊朗政权更迭

美国总统特朗普22日在社交媒体发文，公开鼓吹伊朗政权更迭。

特朗普在“真实社交”平台上连发3条帖文，其中一条写道：“使用‘政权更迭’这个词并不政治正确，但如果伊朗现政权不能‘让伊朗再次伟大’，那为什么不能换政权呢？”

同一天，美国国务卿鲁比奥在接受哥伦比亚广播公司采访时，否认特朗普政府寻求推动伊朗政权更迭。

特朗普另一条帖文为美军打击核设施点赞，称伊朗核设施遭受的破坏“巨大”，“打击既猛烈又精准”，美军“展示了高超技能”。最后一条帖文宣告，实施打击行动的美军B-2轰炸机已安全降落在密苏里州。

特朗普22日在社交媒体上发文说：“卫星图像显示，伊朗(三处)核设施所有地点均遭受重大破坏。毁灭一词恰如其分！”

他还说，卫星图像上，核设施的白色建筑深嵌于岩层之中，其屋顶远低于地平面，“最严重的损毁发生在地底极深处”。贴文结尾说：“正中靶心！！！”

据《以色列时报》23日报道，以色列总理内塔尼亚胡22日说，伊朗核项目和导弹项目已受到“重创”，以色列行动目标“非常接近完成”。

内塔尼亚胡在一场新闻发布会上说，以色列不会与伊朗陷入消耗战，但在任务完成前不会停火。他说，美军轰炸对福尔道核设施造成“严重破坏”。以方正在追踪“伊朗拥有的400公斤丰度为60%的浓缩铀”，并已掌握“重要情报”。

## 伊朗方面将对此作出回应

当地时间23日凌晨，伊朗最高领袖哈梅内伊在社交媒体上表示，以色列犯下了巨大的错误和罪行，必须受到惩罚，且正在受到惩罚。

伊朗总统佩泽希齐扬22日与法国总统马克龙通电话时表示，美国袭击伊朗核设施是侵略行径，伊朗方面将对此作出回应。

据伊朗总统府22日发表的声明，对于马克龙希望伊朗在美国打击该国三处核设施后保持克制的要求，佩泽希齐扬说，伊朗从未主动挑起战争，但在遭遇侵略时必将进行自卫。他说，伊朗始终表示愿意在国际规则框架内进行对话，但绝不会屈服于霸凌政策，对侵略行为作出适当回应是理所应当的。

佩泽希齐扬表示，围绕伊朗核问题，伊朗与美国曾在阿曼斡旋的间接会谈中谈及信任建设，然而美方却袭击了伊朗核设施。他指出，外交谈判的有效性建立在双方都恪守承诺的基础上，而不是在谈判期间一方对另一方发动攻击，破坏信任。

佩泽希齐扬重申伊朗从未寻求战争或核武器，因为和平与安定才是国家发展的基石。

伊朗最高领袖哈梅内伊的政治顾问阿里·沙姆哈尼22日在社交媒体发文表示，尽管美国空袭伊朗核设施，伊朗的浓缩铀材料还在，“游戏并未结束”。

沙姆哈尼在社交媒体上写道：“即便核设施被摧毁，游戏也未结束，浓缩材料、本土知识和政治意志继续存在。”

沙姆哈尼表示，伊朗有合法的自卫权，现在掌握政治和军事行动的主动权，将“明智”行事并“避免盲目的打击”，“惊奇会继续！”

据塔斯尼姆通讯社等伊朗媒体20日报道，沙姆哈尼在以色列6月13日对伊朗的袭击中受重伤，目前伤情趋于稳定。

## 多方批评美国袭击伊朗核设施

国际原子能机构22日表示，由于福尔道铀浓缩设施建在伊朗中部一座深山中，鉴于其地下位置和美国所用炸弹的穿透性，暂时无法评估受损程度。

国际原子能机构总干事格罗西在该机构当天发表的声明中说：“很明显，福尔道也受到了直接影响，但无法确定铀浓缩车间内的损坏程度。”

声明说，美国夜间发动空袭后，伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施被击中。此前遭以色列多次袭击的伊斯法罕核设施遭到更多破坏。国际原子能机构曾报告说伊斯法罕核设施综合体的几座建筑物受损，其中一些建筑物内可能有核材料。美国的袭击进一步破坏了这处核设施的建筑物。国际原子能机构已确定地下隧道的入口受到了影响。

格罗西说，伊朗核监管机构已通知国际原子能机构，三处核设施遭袭击后，场外辐射水平没有上升。

格罗西在声明中呼吁相关国家紧急采取外交手段，以结束敌对行动，并使国际原子能机构能够恢复在伊朗的核查活动。

联合国秘书长古特雷斯22日在安理会就美国打击伊朗核设施召开的紧急公开会上警告，局势可能进入循环报复的“无底洞”。他敦促通过外交途径解决伊朗核问题。

法国、斯洛文尼亚、巴西、乌拉圭、埃及、阿尔及利亚以及黎巴嫩真主党22日均批评美方军事行动加剧地区紧张局势，并呼吁以和平方式解决危机。

↑美军B-2隐形轰炸机。  
(资料图片)

↑美国总统特朗普。  
(资料图片)